



晋江经济报微信公众号

晋江新闻网微信公众号

2021年5月17日 星期一

农历辛丑年四月初六

JINJIANG ECONOMY NEWS



晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律宾版

第3084期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

科技赋能產業升級

2021年晋江企業創新發展大會召開 康濤出席

本報訊（泉州晚報記者 謝曠 晋江經濟報記者 蔡斯洵）14日，以“科技賦能產業升級”為主題的2021年晉江市企業創新發展大會召開。泉州市委書記康濤出席會議並講話，強調要認真學習貫徹習近平總書記來閩考察重要講話精神，落實中央及省裏部署，傳承弘揚“晉江經驗”，再創民營經濟新輝煌。

晉江市領導劉文儒、張文賢、林仁達、王明元等，以及工商企業家代表、高層次人才代表、有關高校負責人等參加。

康濤指出，改革開放以來，面對不同發展階段的機遇挑戰，廣大幹部和企業家憑着愛拼敢贏、輸贏笑笑的底氣，始終頑強拼搏、政企互動、堅守實業，接續不斷創新創業，實現一輪輪彎道超車，為全方位推進高質量發展超越作出積極貢獻。

康濤強調，當前民營經濟正迎來新的發展機遇，廣大企業家要敢為人先、轉變觀念，爭當創新的探索者、組織者和引領者，勇于推動生產組織創新、技術創新、市場創新等，共同把企業打造成強大的創新主體。要主動對接大院大所組建創新聯合體，加大技術研發投入，集聚各類創新人才，探索市場驅動、需求導向的創新路徑。要堅定不移發展創新型產業，加快傳統產業數字化智能化改造，延伸拓展演新興產業、未來產業發展空間，培育與制造業轉型升級相配套的生產性服務業，打造創新服務和專業服務平臺。要在國際交流、開放環境中增強創新本領，積極學習國內外先進公司的組織管理創新知識，熟練運用金融工具和手段，主動融入國際產業生態，在產業系統進化中提升企業競爭力。



2021年晋江企業創新發展大會舉行。本報記者 董嚴軍 攝

康濤要求，全市各級各部門要發揚政企互動好傳統，當好引路人、推車手、服務員，精準推出更多惠企政策和服務舉措，全力爭創全國民營經濟示範城市。要深入實施營商環境提升年，緊緊扭住審批、監管等各環節，持續抓規範自由裁量權、流程再造等，打造市場化法治化便利化國際化營商環境。要用心用情做好普惠服務，做強城市功能和品質，高端嫁接更多優質教育醫療資源，讓企業家的拼搏精神和創新活力充分釋放。

“無限敬佩、創新遠行、保駕護航、一同飛越。”泉州市委常委、晉江市委書記劉文儒表示，晉江的企業家們敢拼敢創、有勇有謀、重情重義，是晉江當之無愧的功臣和脊梁，是這座城市的最大特色、最大資源、最大優勢和最寶貴的財富。

劉文儒指出，創新要把握好未來的方向是什麼、把握好消費者的需要是什麼、把握好自身的優勢和時代的趨勢，積極探索企業主體作用怎麼發揮、平臺資源怎麼利用、要素保障怎麼到位，以創新贏未來。黨委政府將全力打造最優的城市環境、政務環境、人文環境，努力當好最佳引路人、推車手、服務員，弘揚政企互動，傾力打造最優營商環境。希望廣大企業家堅守實業、做強主業，練好內功，永葆激情、敢打敢拼、求新求優，放眼世界、布局全國、根植家鄉，用心經營、良心做事、熱心公益，薪火相傳、接續奮鬥、再創輝煌。

晉江市市長張文賢指出，科技引領未來，創新成就夢想。晉江將以一城的名義禮贊創新精神，致敬和禮遇企業家和優秀人才，激揚

“愛拼敢贏”的狼性精神，讓企業家和優秀人才感受到更大的“自豪感”“榮譽感”；將以一城的溫度滋養創新情懷，堅持抓創新不問“出身”，提供更加精準有感的政策環境、更加規範標準的營商環境、更加宜居宜業的城市環境，讓企業家和優秀人才感受到更大的“歸屬感”“幸福感”；將以一城的誠意成就創新夢想，像善待親人一樣善待企業家和優秀人才，用心用情用力呵護支持各類創新夢想，讓企業家和優秀人才感受到更大的“獲得感”“成就感”。

會上，晉江發布了惠企政策，相關平臺推介了應用場景；華為公司高級管理顧問黃衛偉，福州大學黨委常委、副校長林鍵分別作主題演講；同時還舉行產學研合作項目簽約儀式。

10個產學研合作項目簽約落地

本報訊（記者 柯國笠）14日，在2021年晉江市企業創新發展大會上，10個產學研合作項目現場簽約落地，將進一步助推晉江產業轉型升級，實現高質量發展。

現場，晉江哈工大機器人研發中心、海西紡織新材料工業技術晉江研究院、福州大學-晉江微電子研究院、福大晉江科教園、中國皮革和制鞋工業研究院、中科院海西研究院泉州裝備制造研究所、中輕（晉江）衛生用品研究有限公司、華為（晉江）工業互聯網雲孵化中心、

SAP海絲工業互聯網（泉州）創新中心等10個平臺，分別與恒安集團、晉工機械、濤興拉鏈、卡爾美、華宇織造等晉江企業簽約，簽約項目涵蓋紡織鞋服、機械裝備、生活用紙、集成電路等多個行業。

華為（晉江）工業互聯網孵化中心牽手卡爾美（中國）有限公司，共同推進“卡爾美數字化轉型升級項目”。“在前期的對接中，我們發現，晉江擁有龐大的優勢產業基礎，但是也面臨着數字化、智能化轉型的痛點。”華為（晉江）工業互聯網雲孵化中心運營總經理章水德告訴記者，他們將通過展示實際案例，提供技術和實際的應用場景，幫助企業更明晰地進行數字化升級改造。

今年1月剛剛投用的中輕（晉江）衛生用品研究有限公司，則牽手生活用紙行業龍頭企業恒安集團，着手推進“生活用紙紙漿性能（評價）研究項目”。

“這個項目將通過深入研究、系統評價生活用紙常用的纖維原料，為恒安在纖維原料采購、原料成本與性能平衡分析等方面提供基礎數據支持。”中輕（晉江）衛生用品研究有限公司副總經理史記介紹，“依托晉江的產業基礎，接下來，我們將把相關技術、研究手段等推廣到整個泉州乃至閩南區域，助推企業轉型升級。”

福州大學-晉江微電子研究院與晉江市銀達錦信息科技公司就“超低功耗藍牙5.1射頻芯片項目”達成了合作。研究院技術主管林本慧告訴記者，研究院將發揮技術、人才優勢，做好基礎研究工作，同時幫助企業開發相關產品，實現研究院在晉江本地首個應用產品的落地。

田徑競賽委員會：全力以赴迎接“模擬考”

本報記者 李詩怡

5月27日至29日，晉江2020世中運田徑測試賽將在晉江少體校體育場舉行。今年4月以來，田徑競賽委員會（以下簡稱“田徑競委會”）吹響集結號，啟動賽事場館化運作，扎實有序推進測試賽和世中運田徑項目各項籌備工作。對於即將到來的“模擬考”，田徑競委會已經準備好了！

14日，記者來到晉江少體校。田徑競委會的辦公室就設在體育場一側。房間內，工作人員各司其職，忙中有序。據田徑競委會常務副主任黃昌發介紹，田徑競委會下設辦公室、競賽處、信息編排成績統計處、新聞宣傳處、頒獎展示處、場地器材處、

安全保衛處、綜合保障處等八個處室，抽調61人參與工作，已于4月28日全部進駐到崗。根據賽事職責安排，各處室全方位排查梳理籌備任務清單，按照項目化、清單化、具體化要求，挂圖作戰，堅決推進。

作為賽事籌備的“最後一公裏”，競委會承擔着執委辦12個部門各類“藍圖”轉化為實際的任務，可以說是“上面千條線，下面一根針”，這給競委會工作的高效開展提出了高要求。據介紹，田徑競委會通過建立每日例會機制，對各處室每日工作完成情況進行檢查和監督，協調解決部門之間的工作，對重大工作事項進行討論和決定。同

時，各處室與執委辦對應部門建立聯系協調機制，定期報送工作進度，按時保質完成各項任務。

記者了解到，田徑測試賽執行方案、場館功能分區圖及流線圖、輔助器材清單、臨時設施清單、功能房家具、家電清單等均已確定並簽批，並進入采購程序。在厚厚的文件堆中，《第18屆世界中學生運動會田徑競賽組織運行工作內容》格外顯眼，每位工作人員人手一份。《工作內容》中，將田徑競賽組織運行工作細分為28個項目，並對每個項目的工作內容和具體要求都做了詳細說明，可以說是田徑競委會的行動指南。

衆所周知，田徑是體育運動中最

大的項目，歷來是大型綜合運動會的“金牌大戶”。採訪中，田徑競委會競賽處處長鄧武向記者展示了一份長長的清單，光是田徑測試賽器材設備就達160多種。為此，競委會相關人員和專家組扎進倉庫三個多小時，對每種器材逐一進行檢查、歸類，查缺補漏。



場地情況
田徑委員會工作人員
本報記者 秦越 攝



在一起更出彩

你好！世中運